Практическая работа №7
Расчет простого трубопровода
Задание: рассчитать внутренний диаметр трубопровод d, толщину стенки δ, а также давление P2 на выходе из трубопровода длиной l.
Исходные данные:
	Величины 
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Длина трубопровода, м
	l
	10
	8
	12
	7
	15
	18
	16
	10
	8
	15
	20
	12

	Расход рабочей жидкости, дм3/мин
	Q
	60
	70
	100
	80
	65
	75
	90
	40
	55
	85
	60
	35

	Давление в начале трубопровода, МПа
	P1
	4,5
	4
	3
	3,5
	5
	5,5
	4,5
	4
	3,5
	3
	4,5
	5

	Скорость жидкости м/с
	
	3
	5
	4
	4
	3
	5
	4
	4
	3
	5
	4
	4

	Рабочая жидкость
	
	вода
	масло
	масло
	вода
	масло
	масло
	вода
	масло
	вода
	масло
	масло
	вода

	температура
	t
	60
	50
	40
	20
	30
	50
	40
	50
	40
	40
	30
	60

	Материал трубы
	
	сталь

	гидроаппаратура
	
	

	
	
	8
	4
	3
	3
	6
	3
	8
	9
	3
	4
	9
	5

	
	
	4
	6
	5
	8
	5
	6
	5
	4
	6
	8
	8
	6

	
	
	9
	8
	9
	6
	9
	9
	4
	5
	8
	6
	3
	4



Таблица 2 Формулы для определения коэффициента путевых потерь 
	Характер движения жидкости
	Расчётная формула
(её автор)
	Область применения формул

	Ламинарный режим 
	λ = 75/Re (Ж. Пуазейль)
	Re < 2320

	Турбулентный режим

	Гидравлически гладкие трубопроводы
	λ = 0,3164/Re0,25  (Г.Блазиус)
[image: ] (П.К.Конаков)
	2300 < Re < 105

Re>2300


	Гидравлически гладкие и шероховатые трубопроводы
	[image: ] (А.Д.Альтшуль)
[image: ]
(Б.Л.Шифринсон)
	20d/∆э< Re < 500d/∆э



Re > 500 d /Δ 



Таблица 3.  Значения абсолютной шероховатости Δ, мм
	Материал труб
	Δ, мм

	Стекло
	0

	Трубы, тянутые из латуни, свинца, меди
	0…0,002

	Высококачественные бесшовные стальные трубы
	0,06…0,2

	Стальные трубы
	0,1…0,5

	Чугунные асфальтированные трубы
	0,1…0,2

	Чугунные трубы
	0,2…1,0





	Тип местного сопротивления
	ζ

	1) Вход в трубу при острых кромках
	0,5

	2) Вход в трубу со скруглёнными кромками
	0,2

	3) Резкий поворот трубы на 90˚ (колено)
	1,1

	4) Плавный поворот трубы на 90˚ (колено)
	0,15

	5) Задвижка при полном открытии
	0,15

	6) Дроссель при полном открытии
	4,0

	7) Всасывающий клапан с сеткой при насосах
	2,5÷12,0

	8) Различные краны при полном открытии
	5,0

	9) Фильтр
	2…3

	10) Золотниковый распределитель
	2…4 



Порядок расчета:
1) Определение расчетного диаметра трубопровода

2) Определение расчетной толщины стенки трубопровода

3) По таблицам выбираем фактические размеры труб

4) Определение запаса прочности трубопровода

5) Определение фактической скорости течения рабочей жидкости

6) Определение режима движения жидкости в трубопроводе  определяется по формуле
Re= d/
где 
ф – действительная средняя скорость движения жидкости трубопроводе, м/с;
d – внутренний диаметр трубопровода, м;
 -  кинематический коэффициент вязкости рабочей жидкости, м2/с.
7) Определяем коэффициент путевых потерь  в трубопроводе по таблице 2

8) Определяем потери давления 
А) путевые потери

Б) местные потери

В) полные потери давления

9) Определяем давление жидкости на выходе из трубопровода

10) Определяем долю потерь давления для трубопровода

Вывод: 
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